Instrukcja utworzenia spisu indeksów: 
· oznacz 10 wyrazów w tekście tak aby trafiły na listę indeksów 

Wskazówka: Do oznaczania słowa, które powinno trafić do spisu indeksów po jego zaznaczeniu należy kliknąć na wstędze  odwołania ikonę Oznacz wpis lub użyć kombinacji klawiszy Shift +Alt + X . 
W otwartym oknie należy kliknąć Oznacz wszystko a następnie ono dialogowe zamknąć
(W programie Writer z menu Wstaw →Indeks i spisy →Wpis w oknie dialogowym należy wybrać Indeks alfabetyczny a następnie potwierdzić przez klikniecie przycisku Wstaw).
· Oznacz w teksie słowo Most aby trafił do spisu indeksów klikając oznacz wszystko(słowo to  pojawi się w spisie indeksów wraz z numerami wszystkich stron na których występuje)
· wstaw przed tekstem ćwiczenia pustą stronę

Wskazówka: Ustaw kursor przed słowem Instrukcja i wstaw pusta stronę wstążki Układ strony wybierz Znaki podziału  a następnie z listy rozwijanej podział strony lub podział sekcji na następnej stronie
· utwórz na niej spis indeksów 

Wskazówka: W celu wstawienia spisu indeksów  z wstążki Odwołania  wybierz Wstaw indeks a w rozwiniętym oknie dialogowym wybierz jego format (polecam swobodny) i zaakceptuj wybór.
(W programie Writer z menu Wstaw →Indeks i spisy → Indeks i spisy w oknie dialogowym należy wybrać Indeks alfabetyczny a następnie potwierdzić przez klikniecie przycisku OK).).
Most Akashi Kaikyo


Most Akashi Kaikyo to obecnie najdłuższy wiszący most na świecie. Połączył Kobe z wyspą Awaji. Dane techniczne mostu:

· długość: 3925 m

· najdłuższy zawieszany odcinek: 1989 m

· liczba przęseł (wież - pylonów): 3 (2)

· wysokość przęsła: 282,8 m

· materiał: stal

Most oddano do użytku w 1998 roku. Budowla, której głównym wykonawcą był Honshu-Shikoku Bridge Authority, kosztowała 4,3 miliarda USD. Wysokie koszty wynikały z umiejscowienia: jest to rejon aktywny sejsmicznie, ponadto często występują w tym rejonie huragany. Dwie wieże mostu zbudowane są w technologii TMDs, stosowanej z powodzeniem do budowania wieżowców w strefach aktywnych sejsmicznie. Technologia ta polega na przemieszczaniu obciążenia w sposób niwelujący przechyły wynikające z naporu wiatru lub trzęsienia ziemi. Jeszcze przed oddaniem mostu, w 1995 roku most przeszedł test żywiołu. Wielkie trzęsienie ziemi, które nawiedziło ten rejon, rozciągnęło most o ok. 92 cm. Nie naruszyło jednak konstrukcji. Most Akashi Kaikyo jest potrójnym rekordzistą: to najdłuższy, najwyższy i najdroższy most jaki kiedykolwiek zbudowano.

Most Akashi Kaiyko jest nietylko bardzo długi, lecz także wysoki, jego dwie wieże mające po 282 metry są wyższe niż jakiekolwiek wieże innego mostu.

 Cieśnina Akashi jest bardzo ruchliwym portem dlatego architekci musieli zaprojektować most tak aby nie blokował ruchu. Poza tym musieli uwzględnić zmienną pogodę, silne wiatry, duże opady, huragany, tsunami i trzęsienia Ziemi. Między innymi zbudowali wieże z kratowymi wiązaniami, co usztywniło konstrukcję i pozwoliło aby wiatr przepływał między kratami.

 Most jest w stanie wytrzymać napór wiatru wiejącego z prędkością 180 mil na godzinę, oraz trzęsienie Ziemi o wielkości 8,5 stopnia w skali Richtera.

 Długość wszystkich kabli użytych do budowy mostu wynosi 300 000 kilometrów, wystarczyło by to na okrążenie Ziemi siedem i pół razy.

 Do mostu należą trzy rekordy, jest ona najdłuższym, najwyższym i najdroższym mostem wiszącym świata.

 Most miał pierwotnie długość 12 825 stóp, lecz 17 stycznia 1995 roku wielkie trzęsienie Ziemi rozciągnęło go i obecnie jest on dłuższy o 3 stopy.

Most Akashi-Kaikyo jest częścią 90-kilometrowej drogi łączącej miasto Kobe na wyspie Honshu z miastem Naruto na wyspie Shikoku, prowadzi przez wyspę Awaji-shima gdzie podróżni wjeżdżają na najdłuższy, najwyższy i najdroższy most wiszący świata.

Prace nad projektem połączenia Kobe-Naruto rozpoczęto w 1955 r.,  decyzję o budowie mostu podjęto w 1985r., a po trzynastu latach oddano most do użytku publicznego. Uroczyste otwarcie miało miejsce 5.IV.1998 r.
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 Japonia to nie tylko kraj kwitnącej wiśni ale i trzęsień ziemi które most powinien wytrzymać. Tu dodatkowo trzeba było się liczyć z silnym oddziaływaniem wiatrów w cieśninie Akashi, zwłaszcza na najdłuższą, centralną część mostu oraz na jego wieże, wyposażone z tej racji w rezonansowe stabilizatory masy. Dodatkowo konstrukcja mostu musiała uwzględniać duży ruch morski w cieśninie, tj. około 1400 statków dziennie.

 Most ma trzy przęsła, o całkowitej długości 3910 m z centralnym przęsłem rozpiętości 1990 m. W trakcie budowy, w wyniku trzęsienia ziemi „Great Hanshin” (7.2 w skali Richtera) w 1995 roku most się wydłużył o 1metr. Dwa skrajne przęsła mają długość po 960 m. Aby sprawdzić czy konstrukcja wytrzyma napór wiatru wiejącego z prędkością 80m/s, wykonano prawie 40-metrowy model mostu (w skali 1:100) i poddano go badaniom w tunelu aerodynamicznym. Konstrukcja powinna być również odporna na trzęsienia ziemi o wartości 8,5 stopnia w skali Richtera. Osiągnięcie tego celu wymagało wprowadzenia szeregu zmian w projekcie po wstrząsach z 17.I.1995 na Kobe.
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Most ma dwa pylony o wysokości 282,5 m i łącznej masie 120.000 ton. Są one wybudowane na tzw. warstwach Kobe i Awaji (podwodne fragmenty wysp) zbudowanych ze żwiru, kamieni, iłów, piasku i piaskowca. Każdy z pylonów przekazuje na fundamenty obciążenie ok. 100.000 ton. 

Łączna długość drutu  użytego do wykonania lin wynosi około 300.000km co starczyłoby na 7.5-krotne opasanie kuli ziemskiej po jej równiku. Średnica liny wynosi 1,112 m i składa się z 127 pojedynczych żył. 

Pomost ma szerokość 35,5 m i wysokość 14 m, znajduje się na nim 6 pasów ruchu samochodowego i 2 pasy ruchu pieszych. Został wykonany ze stalowych bloków kratownicowych i jest stosunkowo lekki gdyż jego łączna masa dla trzech przęseł wynosi około 89000 ton, w tym 74400 waży konstrukcja a 14900 instalacje wraz z wyposażeniem.

Na wysokości kratownicy znajdują się pomosty robocze oraz urządzenia do transportu wody, energii elektrycznej i gazu.

Most  został pomalowany zielonkawo-szarą farbą fluoropolimerową odporną na korozję. Kolor  wyraźnie odróżnia obiekt od innych na trasie Honshu-Shikoku.

Most Akashi Kaikyo, zwany także jako Pearl Bridge, położony jest w Kobe i Awaji-shima w Japonii. Jest on najdłuższym, najwyższym i najdroższym mostem wiszącym na świecie.

Most został oddany do użytku w 1998 roku. Głównym wykonowcą był Honshu-Shikoku Bridge Authority. Budowa mostu kosztowała około 4,3 miliarda dolarów.

Długość mostu wynosi 3 911 metrów. Konstrukcja posiada trzy przęsła, z których najdłuższe - środkowe ma długość 1991 metrów, a dwa pozostałe 960 metrów.

Środkowe przęsło oryginalnie miało 1910 metrów, ale 17 stycznia 1995 roku wielkie trzęsienie Ziemi rozciągnęło most Akashi Kaikyo i obecnie jest on dłuższy o około 92 centymetry. Żywioł nie naruszył jednak samej konstrukcji mostu.

Wysokość wież mostu sięga 282 metrów, co sprawia, że most jest najwyższą tego typu budowlą na świecie. Wieże posiadają kratowe wiązania, które usztywniają konstrukcję.

Most został tak zaprojektowany, aby nie blokował ruchu w cieśninie Akashi, która jest często uczęszczanym portem. Architekci musieli także uwzględnić bardzo ciężkie warunki pogodowe - silne wiatry, trzęsienia Ziemi.

Most Akashi Kaikyo jest w stanie wytrzymać napór wiatru wiejącego z prędkością 286 kilometrów na godzinę, a także trzęsienie Ziemi o sile 8,5 stopnia w skali Richtera.

